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Ефективність машинобудівного виробництва в значній мірі залежить від 

інструментальної підготовки виробництва (ІПВ). Своєчасне забезпечення 

робочих місць основного виробництва якісним інструментом і технологічним 

оснащенням є одним з найважливіших факторів підвищення якості  продукції, 

що випускається, зниження її собівартості.  

Постановка проблеми. Проблема удосконалювання ІПВ стала особливо 

актуальної в останні роки в зв'язку з підвищенням технічного рівня засобів 

праці, їхньої ефективності і початкової вартості та віртуалізації підприємства. 

Одним зі шляхів підвищення ефективності роботи віртуального підприємства з 

дрібносерійним багатономенклатурним характером виробництва є віртуалізація 

та автоматизація підготовки виробництва, у тому числі, у частині забезпечення 

технологічним оснащенням і інструментом [1]. 

Однак у даний час інструментальне виробництво має дуже низький рівень 

віртуалізації та автоматизації, що приводить до значної тривалості виконання 

робіт. Тому була поставлена мета створення автоматизованої системи 

інструментального забезпечення підприємства, реалізованої як WEB-сервіс, що 

дозволяє скоротити цикл інструментальної підготовки виробництва за рахунок 

чіткої організації і керування робіт з підготовки конструкторської і 

технологічної документації засобів технологічного оснащення, а також ведення 

строгого обліку і контролю за їх рухом із застосуванням електронного 

документообігу і збереженням результатів у єдиному віртуальному просторі[2]. 

На вибір  інструмента, впливають безліч факторів: стійкість, 

продуктивність, якість виготовлення, вартість, терміни постачання і багато хто 

інші. При їхньому виборі необхідно добре орієнтуватися в каталогах, а також 

стежити за новинками, що постійно з'являються. Вибір інструментів з 

паперових і електронних каталогів є досить трудомістким процесом[3]. Саме 

автоматизований підбор інструментів значно прискорить процес їхнього 

вибору, а разом з тим скоротить і терміни самої технологічної підготовки 

виробництва до випуску нових виробів. Але необхідна не просто база даних 

інструментів, а «розумний» каталог, що здійснює розширений підбор 

інструментів і надає ряд додаткової інформації.  

https://angular.io/guide/deployment
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Ціль роботи – розробка WEB-сервісу для супроводу інструментальної 

підготовки виробництва віртуального підприємства. В основі сервісу лежить 

довідник інструменту та оснастки на основі онтологічної моделі та 

розподілених інформаційних ресурсів віртуального підприємства та 

постачальників інструменту. Крім опису властивостей інструменту, довідник 

має базу знань яка допоможе вибрати оснастку технологічного процесу у 

діалозі чи автоматизованому режимі[4]. 

Для досягнення поставленої мети сформульовані наступні задачі:  

1) Системний аналіз процесу інструментальної підготовки виробництва.  

2) Вивчення складу та составу сервісів в інтегрованої автоматизованої 

системи підготовки інструментального виробництва.  

3) Розробка онтологічної моделі довідника інструмента  для сервісного 

агенту у середі віртуального підприємства.  

4) Розробка алгоритму підбора технологічного оснащення умовах 

віртуальної середи підприємства та постачальників 

5) Реалізація сервісного агенту  у виді програмних компонентів. 

Саме автоматизований підбор інструментів значно прискорить процес 

їхнього вибору, а разом з тим скоротить і терміни самої технологічної 

підготовки виробництва до випуску нових виробів. Тому удосконалювання 

організації і керування ІПВ є важливою умовою технічного прогресу у 

вітчизняному машинобудуванні. Наукова новизна результатів роботи 

складається в удосконаленні онтологічних моделей технологічної підготовки 

виробництва і створення моделей архітектури системи управління знаннями. 

Використання інтелектуальних технологій для створення автоматизованої 

знанняорієнтованої системи підтримки прийняття рішень дозволить ефективно 

організувати технологічну підготовку виробництва 
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